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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia realizada a 23 de setembro de 2014.

, Às quinze horas do dia vinte e três do mês de setembro do ano dois mil
e quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do vereador REGINALDO ARAÚJO efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após
a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Ofício datado de 17 de setembro, do SAAE, assinado
pelo Diretor Robenilson Reis, enviando o balancete referente a agosto/2014;
Oficio datado de 08 de setembro, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento,
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei nO 16/2014 que,
"Dispõe sobre o regime de adiantamento e dá outras providências"; Ofício
datado de 18 de setembro, assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, em que
solicita a cessão do Plenário da Câmara para realização de audiência pública
do 2° Quadrimestre de 2014; Oficio datado de 17 de setembro, assinado pelo
vereador BENVINDO SOUSA LUZ encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Lei nO33/2014, que "Autoriza o Executivo criar a casa de apoio ao
paciente na capital do Estado, destinado ao amparo e proteção ao doente";
Projeto de Decreto Legislativo de nO11/2014, que "Concede Títu/o de Cidadã
valenciana a Sr. a Rosângela Oliveira de Almeida", de autoria do vereador
REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Decreto Legislativo nO 10/2014, que
"Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Tarcísio Silva Santana", de
autoria do vereador TÀCIO LIMA; Projeto de Lei nO29/2014, que "Considera de
Utilidade Pública a Associação de Pequenos Agricultores da Serra do Abiá" de
autoria do vereador ADAIL TON FRANCISCO; Proposição subscrita de autoria
do vereador ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA JR propondo a aprovação de
uma Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Gilmário Minguei dos Santos;
Proposição subscrita de autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO propondo a
aprovação de uma Moção de Congratulações a Anderson de Jesus Rocha; e
apresenta ainda indicação formulada em que solicita da gestão municipal a
possibilidade de ativar a torre de telefonia móvel da Serra do Abiá; Proposição
subscrita de autoria do vereador FABRICIO LEMOS propondo a aprovação de
quatro Moções: 1. de Aplausos a Sr" Vanúzia Oliveira; 2. de Aplausos a Sr.a
Maria Helena Queiroz Cabral; 3. de Pesar aos familiares do Sr. Gilmário
Minguei dos Santos; 4. de Pesar pelo falecimento do Sr. Irvânio Pereira Paixão;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER (Vavá)
apresentando três indicações formuladas: 1. limpeza do bairro do Tento; 2.
construção da ponte da fazenda do saudoso João Cardoso; 3. recuperação da
estrada da ponte do meio no Novo Horizonte; Finda a LEITURA DO
EXPEDIENTE o Senhor Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE
dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma
os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentou
duas Indicações: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova o
patrolamento da estrada do Candimba; 2. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens promova a recuperação da ponte que dá acesso a fazenda do
saudoso João Cardoso; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três Indicações
verbais: 1. Que o Poder Executivo disponibilize uma casa de apoio em
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de buscar atendimento médico e exames; 2. Que a Secretaria de Saúde
disponibilize veiculas para os pacientes que precisam se deslocar para a
capital do Estado a fim de buscar atendimento médico e exames; 3. Que a
Secretaria de Saúde envide esforços para destinar profissionais médicos em
tempo integral para o posto de saúde da Derradeira; CARLOS ANT6NIO DE
JESUS (Eei) apresentou duas Indicações verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura destine manilhas de 100 para o Loteamento Santa Luzia, no
Jambeiro; 2. Que a secretaria competente passe a máquina (patrol) no
Quilombo; REGINALDO ARAÚJO apresentou duas Indicações verbais: 1.
Felicitou o agente de endemias Cristiano Rogério por seu trabalho realizado no
combate a doença parecida com a dengue denominada febre chikungunya,
sendo extensivo a todos os agentes de endemias de nossa Cidade; O Edil
pediu que tal homenagem seja também encaminhada à Prefeita e à Secretária
de Saúde de Valença; 2. Parabenizou a Direc-5 e o Governo do Estado pela
inauguração da escola estadual Bernardo Bispo dos Santos, no Jequiriçá;
ANT6NIO AGOSTINHO SANTANA JR. apresentou quatro Indicações Verbais:
1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação das
estradas do povoado do Bonfim; 2. Que a secretaria competente tome
providências com colocar transporte coletivo aos alunos do turno vespertino do
povoado do Bonfim; 3. Que a Secretaria de Saúde tome providências na
melhoria do atendimento do posto médico do povoado do Bonfim, pois o
serviço é precário; 4. Que a Ecolurb providencie a limpeza dos entulhos que
estão no Clemenceau, Porto da Imbira, deixados pela empresa Andrade
Galvão; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou seis Indicações Verbais: 1.
Que o SAAE ou a Secretaria de Infraestrutura conclua o serviço de
manilhamento no caminho 17 da Urbis; 2. Que a empresa Ecolurb promova a
limpeza em regime de mutirão na Rua Vereador Mozar! de Queiroz Roza, no
loteamento Pôr do Sol, em frente ao hotel Rio Mar; 3. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a pavimentação da Rua Vereador Mozar! de Queiroz
Roza, no loteamento Pôr do Sol; 4. Que o SAAE providencie a colocação de
manilhas no Loteamento Jardim Michele, no Distrito de Guaibim; 5. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a construção de um acesso à
comunidade do "Belo", na Boa Vista, pelo rio Pitanguinha, e promova
melhoramentos no caminho que dá acesso àquela comunidade; 6. Que a
Prefeita protocole junto à Agência Nacional de Comunicações (Anatel) um
pedido de melhoria do sinal de celular aqui em Valença; ANT6NIO BARRETO
SILVA apresentou três Indicações: 1. Que o SAAE agilize a recomposição
asfáltica (com asfalto quente) da Rua Sete de Setembro; 2. Que a Prefeita,
junto ao Secretário de Administração, faça um estudo de viabilidade para
reativar a torre de telefonia móvel da região da Serra do Abiá, pois toda aquela
comunidade està sem esse tipo de comunicação; 3. Que a Secretaria de Saúde
tome os cuidados necessários com relação à diminuição do número de pontos
em que os pacientes esperam os veiculos da saúde para seguirem à capital do
Estado, haja vista que, por serem viagens em horários sem segurança
(madrugada), isso pode deixar esses cidadãos vulneráveis a ação de
marginais; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou seis Indicações: 1. Qu
o setor competente da Prefeitura !pme providências com relação a um
quantidade de cascalho que se enco' r na Rua José Amaro Pinto Filho n
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moradores e veículos que passam naquela vía; 2. Que o setor de limpeza
pública promova a limpeza das ruas do Distrito de Guaibim, pois não é feita há
muito tempo; 3. Que a secretaria competente faça a reforma do coreto da praça
da malhação, na Bolívia; 4. Que a secretaria competente tome providências
com relação a viatura da guarda municipal, a qual está parada há seis ~eses,
faltando para seu conserto apenas uma peça; 5. Que a Secretaria de
Infraestrutura conserte uma boca de lobo em frente ao centro de cultura de
Valença; 6. Que a Secretaria de Administração, através do Diretor Municipal de
Esportes, que responda a sua indicação (realizada há mais de um ano) em que
solicita que a gestão municipal firme convênio com o IFBA e o IFBaiano a fim
de que as quadras de esportes destes institutos possam servir, nos finais de
semana, às comunidades do Tento, Bate Quente, Baixa Alegre e adjacências;
MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações Verbais:
1. Que a Prefeita, através de sua secretaria competente, envide esforços para
priorizar a construção de uma escola profissionalizante destinada aos jovens
valencianos; 2. Que a Secretaria de Saúde tome os cuidados necessários com
relação à diminuição do número de pontos em que os pacientes esperam os
veículos da saúde para seguirem à capital do Estado, haja vista que, por serem
viagens em horários sem segurança (madrugada), isso pode deixar esses
cidadãos vulneráveis a ação de marginais; ADAILTON FRANCISCO DOS
SANTOS apresentou duas Indicações Verbais: 1, Que o setor de limpeza
pública estenda a coleta de lixo do entroncamento de Valença até o trecho do
quilômetro 55, tendo em vista a grande produção de lixo produzida por
comerciantes nas imediações da BR 101; 2. Que o Poder Executivo, através de
sua secretaria competente, promova o calçamento ou que providencie a
melhoria do acesso ao colégio de ensino médio Herminio Manoel de Jesus, no
Bonfim; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura refaça todo o passeio do posto médico da Baixa
Alegre, que está totalmente deteriorado; 2. Que a Secretaria de Educação
coloque uma rede protetora no fundo da quadra de esportes do colégio Castelo
Branco, na Baixa Alegre; O Sr. Presidente informou que as indicações dos
senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o
periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO
DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nO16/2014
que, "Dispõe sobre o regime de adiantamento e dá outras providências";
Projeto de Lei nO33/2014, que "Autoriza o Executivo criar a casa de apoio ao
paciente na capital do Estado, destinado ao amparo e proteção ao doente", de
autoria do vereador BENVINDO LUZ. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do
Regimento Interno, encaminha as matérias às comissões competentes para
emissão de pareceres técnicos; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO
29/2014, que "Considera de Utilidade Pública a Associação de Pequenos
Agricultores da Serra do Abiá" , de autoria do vereador ADAILTON
FRANCISCO. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Legislativo nO10/2014, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr.
Tarc/sio Silva Santana", de autoria do vereador TÁCIO LIMA. Submetido em.
apreciação e votação que foi aprova~o por unanimidade em primeira votação;
Processo desta Casa, Projeto de Elecreto Legislativo de n° 11/2014, qu
"Con ede Título de . - ..' M. --'''i'Sr, a Rosângela fj~ira Santos de
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Almeida" de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação as Proposições
Subscritas dos vereadores, quais sejam: ANTONIO AGOSTINHO SANTANA
JR propõs a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do Sr. Gilmário
Minguei dos Santos, pelo seu falecimento; FABRICIO LEMOS propôs a
aprovação de quatro Moções: 1. de Aplausos a Sr" Vanúzia Oliveira; 2. de
Aplausos a Sr.a Maria Helena Queiroz Cabral; 3. de Pesar aos familiares do Sr.
Gilmário Minguei dos Santos; 4. de Pesar pelo falecimento do Sr. Irvânio
Pereira Paixão; ANTONIO BARRETO propôs a aprovação de uma Moção de
Congratulações a Anderson de Jesus Rocha; Todas as proposições foram
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o periodo do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra o vereador BENVINDO
SOUSA LUZ elogiando o trabalho que vem sendo realizado em nossa cidade
pelo SAMU. Diz que não acreditava que este serviço pudesse ser implantado
em Valença, mas agora todos estão vendo um serviço de alta qualidade que
atende nossa comunidade com excelência e presteza, por isso parabeniza toda
a equipe do SAMU, a coordenação e principalmente a Prefeita que .teve
coragem para trazer esse serviço; Com a palavra o vereador FABRICIO
FONSECA LEMOS convidando a todos os valencianos para o atendimento que
estará sendo realizado na Praça da República no próximo dia 25 de setembro
pelo PROCON e Secretaria de Justiça da Bahia, em uma unidade móvel.
Informa à comunidade do Loteamento Santa Luzia e Jambeiro que todos os
vereadores têm reivindicado ações de melhorias para aquela localidade. Pede
que a Secretaria de Planejamento possa traçar metas visando levar as obras
necessárias para os bairros que mais precisam, como Jambeiro, Quilombo e
Estância Azul; Com a palavra o vereador ANTONIO BARRETO SILVA fazendo
menção a uma matéria do jornalista SamuelCelestino denominada "Pobres,
pobres: Ong de petistas na Bahia roubava de miseráveis para dar dinheiro a
políticos", em que aborda um tema veiculado pela revista Veja em que
denuncia um desvio milionário de verba pública revelado pela presidente do
Instituto Brasil, Dalva Sele Paiva. A entidade é uma ONG criada por petistas
para construção de 1.120 casas populares para famílias de baixa renda com
recursos do fundo de combate à pobreza no valor de R$ 17,9 milhões. O Edil
defende que se faça uma reforma politica para se obtenha mais seriedade em
nosso Pais. E ressalta que fica triste em ver os fatos serem expostos e
demonstrar que o grupo que comanda nosso Estado está imerso em denúncias
tão graves; Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS
dizendo que o pronunciamento do vereador Barreto foi pautado apenas em
denúncias, as quais, em sua opinião, caso sejam confirmadas, os responsáveis
deverão pagar. Mas questiona: "Quem é Dalva? Onde está neste momento?
Quanto recebeu?" E lembra sobre a denúncia contra a candidatura do PSB
com relação ao avião, uma história mal explicada, entretanto não se pode
afirmar que integrantes do PSB receberam dinheiro. Para Adailton, fica
parecendo que os comentários sobre a denúncia é para induzir as pessoas a
acreditar em denú~cias eleitoreiras.... ~?rtanto,. pe.de que se tenha cuidado co~ ~ \~
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colégio do Bonfim pela realização da primeira gincana "Arte" que se encerrará
no próximo sábado com uma grande feira de saúde em parceria com a
Secretaria Municipal de Saúde. Destaca que a construção de escolas na zona
rural de Valença tem sido o inicio de uma transformação social, em que leva a
qualidade da educação para a comunidade do campo, onde exalta o trabalho
da Direc-5 assim como das pessoas que doaram as áreas de terra para a
construção dessas escolas. E finaliza falando sobre sua participação como
membro da Comissão de Meio Ambiente, no último dia 18 de setembro, do
fórum de regularização ambiental de imóveis rurais, um evento de iniciativa do
ex-Promotor de Justiça desta Cidade Tiago de Almeida Quadros, onde se
tratou de vários assuntos tendo como foco principal o novo Código Florestal,
em que traz algumas diretrizes, principalmente para as propriedades rurais; O
Sr. Presidente, então finalizou o periodo do Grande Expediente, e após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, AÉCIO ,gAVIO SlhVA DE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Atal)Jl'fij" ~UIPJ A'.Yl17 tA r};p./i.5
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